Rezolvare ecuatii cu diferente finite de ordinul |
Pas 1: se aduce ecuatia la forma cea mai simpla:
Xi=aXe1+ b
Pas 2: Solutia generala este: X; = Aut+ C
Pas 3: Se gasesc constantele A, u si C astfel:

3.1: C este solutia ecuatiei care se obtine din Xy = aXt1+ b
inlocuind X;si Xt.1cuC:C=aC+ b =>

C=b/(1-a)

3.2: u este solutia ecuatiei care se obtine din Xi = aXt1 + b
facand Xt =y, X¢c1=1sib=0=>

u=a4a

3.3: A se obtine din faptul ca se da Xo => Xo = A*u®+b < Xo
=A+b=>

A=Xo-b
Deci solutia generala este:
X: = (Xo - b)*at+b/(1-a)



Rezolvare ecuatii cu diferente finite de ordinul II
Pas 1: se aduce ecuatia la forma cea mai simpla:
Xi+ aXe1 + bXe2=c
Pas 2: Solutia generala este:
X = Ar*uit + A*uxt + C
Pas 3: Se gasesc constantele A;, A, , up, u;z si C astfel:

3.1: C este solutia ecuatiei care se obtine din X; + aXt1 + bXi2 =
c inlocuind X¢, Xt.1Si Xt2cuC:C+aC+bC=c=>

C =c/(1+a+b)

3.2: u1 si uz sunt solutiile ecuatiei de ordinul 2 care se obtine
din X; + aXt1 + bXt2 =cfacand Xt = u?, Xe1 =y, Xe2 =1sic =
0=>

u+au+b=20

3.3: A1 si Az se obtin din faptul ca se dau Xo si X1 => sistemul
de doua ecuatii cu 2 necunoscute:

Xo=Ar*u1? + A2*ux? + C
X1 =Ar*uil + Ax*uxt + C
echivalent cu:
A1+ A=C-Xo
ui*Ar + uz2*A> = C - Xy



